



# Să întâmpinăm măreața sărbătoare a proletariatului din lumea întreagă cu noi succese în producție

No mai depart puțin zile de 1 Mai — ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc din lumea întreagă.

În conștiința clasei muncitoare de pretutindeni minunata zi de primăvară ce simbolizează un început de viață nouă s'a înălțat nu numai ca o zi de înaltă sărbătoare, ci și ca o zi de înălțare a luptei împotriva dușmanului de lasă, ca o zi de trecere în revistă a uriașei forțe a clasei muncitoare.

Anul acesta, clasa muncitoare din țara noastră sărbătorește ziua de 1 Mai în condiții ce se deosebesc fundamental de acelea din anul trecut. Devenită stăpână pe principala sursă de producție care au fost smulse din mâna exploataților, clasa muncitoare din țara noastră condusă de Partidul Muncitoresc Român își înțelege eforturile pentru îndeplinirea cu succes a noului Plan de Stat, cheuzăla unei vieți ferice pentru toți cei ce muncesc la orase și sate.

Oamenii muncii din țara noastră știu că de felul cum ei își vor face datoria în fabrici, uzine, mine sporind necontenit producția și productivitatea muncii, realizând economii și înălțând disciplina în muncă, depinde în cea mai mare măsură realizarea măreței sarcini la construirea socialismului.

Conștienți de acest lucru, muncitorii și tehnicienii dela Atelierele „Grădina Rosie” din Capitală au înălțat — în cinstea zilei de 1 Mai — noul întreceri socialiste având ca scop ÎNDEPLINIREA ȘI DEPAȘIREA PLANULUI DE STAT ÎNĂNDUȘI noul angajamente în acest sens.

În același timp, ei s'au adresat către muncitorii și tehnicienii din toate întreprinderile din țară cerându-le să le arăte exemplul și SA ȘI ÎNCADREZE CU TOȚI ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTĂ ÎN VEDEREA ZILEI DE 1 MAI ANGAJAND ÎNTECERILE ÎNTE ÎNTEPRINDERI ÎNTE SECȚII ȘI ATELIERE ȘI INDIVIDUALE PENTRU A ASIGURA ASTFEL O DEPAȘIRE PE TARA A PLANULUI DE STAT.

Nu mai puțin semnificativ este apelul muncitorilor fruntași în producție din Ghelari care socotesc că este de datoria tuturor muncitorilor din minele de fier de a lupta cu eforturi sporite pentru îndeplinirea sarcinilor ce le revin în cadrul Planului de Stat sub lozincă „2,5 TONE DE OMPER SCHIMB”.

În Valea Jiului, muncitorimea minieră luptă cu eroism pentru îndeplinirea sarcinilor ce-i revin în cadrul Planului de Stat. Înfruntând

greutățile de tot felul, minierii din Valea Jiului — mai ales acolo unde s'a înțeles sistemul producției — au obținut o serie de succese remarcabile în domeniul ridicării producției de cărbuni. În sporirea productivității, îmbunătățirea calității cărbunelui, înălțarea disciplinei în muncă ș. a. m. d.

Sunt cunoscute în deosebi victoriile însemnate obținute recent de unele grupe — chiar dintre acelea care mai înainte erau codășe — cum este de exemplu grupa lui Szilaghy Alexandru d la mina Petrila care a realizat o depășire medie pe luna Martie de 135 la sută, sau a lui Crahne Pamfil care numai în ultimele zece zile — din grupă codășă — a reușit să se ridice la o depășire medie pe întreaga lună de 74 la sută.

Ce ne arată acest lucru? El ne arată că în Valea Jiului se pot obține victorii mult mai mari.

Minierii din Valea Jiului sunt conștienți de rolul important pe care îl au eforturile lor în lupta generală a poporului muncitor din țara noastră pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, pentru construirea socialismului. Ei știu că depășirea planului de producție în industria carboniferă usucăză îndeplinirea planurilor de producție în toate celelalte ramuri industriale; ei știu că eșecul în creșterea costului de cărbunelui ar avea după sine scăderea pretului la toate celelalte produse și deci îmbunătățirea condițiilor de viață a celor ce muncesc.

Minierii din Valea Jiului, nu și-au fixat încă angajamentele pe care le vor duce la îndeplinire în cinstea măreței sărbători a proletariatului. Ei nu și-au spus încă cuvântul în această chestiune, dar cuvântul lor nu va întârzi să vină.

Și ei va trebui să fie un cuvânt demn de renumele de minier: UN CUVANT DE LUPȚĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA ȘI DEPAȘIREA PLANULUI DE STAT PENTRU GRĂBIREA CONSTRUIRII SOCIALISMULUI — UN CUVANT DE LUPȚĂ ÎMPOTRIVA IMPERIALISMULUI ATĂTĂTOR LA RAZBOAIE CARE ÎNFCARCA SA PERMANENTIZEZE HIDOASA EXPLOATARE CAPITALISTĂ.

În înșeficându-și eforturile pentru a da că-bune mai mult și de calitate mai bună, luptând cu și mai multă hotărâre pentru realizarea de economii și pentru întărirea disciplinei în muncă, ascuțindu-și tot mai mult violența împotriva dușmanului de clasă, minierii din Valea Jiului vor cinsti cum se cuvine măreața sărbătoare a proletariatului de pretutindeni.

## Angajați în întreceri socialiste

In cea de a 3-a lună de muncă în cadrul Planului pe anul 949

### Minerii exploataților aurifere din Munții Apuseni au depășit programul de producție cu 48 la sută

Minerii exploataților aurifere din Munții Apuseni, angajați în întreceri socialiste pentru a spori avântul colectiv al celor ce muncesc, dând fără cât mai mult aur, au obținut frumoase succese în muncă.

În cadrul întrecerilor între cele trei mine, minierii dela Valea Morii au obținut locul de frunte depășind în luna Martie programul de producție la muncă cu 8 la sută. Cea mai bună depășire de normă la această mină a fost realizată de echipa tovarășului Guga Emilian, care lucrând pe oriz. I a depășit norma cu 112 la sută. Paralel cu depășirea de normă, echipa tovarășului Guga a reușit o economie la exploziv de 38 la sută.

Deasemenea, depășiri frumoase de normă au fost realizate de grupele tovarășului Codrin Constantin care a dat 94 la sută peste normă, Oprean Nicolae care a întrecut norma cu 84 la sută, precum și un mare număr de echipe din această mină care au obținut depășiri mai mici.

În locul II în cadrul întrecerilor între mine s'au situat minierii dela Musariu, cu o depășire medie pe întreaga lună de 46 la sută. Echipa lui Cîrcu Avram I Șerafim dela această mină a realizat cea mai bună depășire de normă 85 la sută. Echipele tovarășilor Onrea Nicolae și Ștefan Nicolae, deasemenea au realizat depășiri de normă de peste 75 la sută, cu însemnate economii de exploziv.

Cu o depășire medie de 39,4 la sută, minierii dela Brădășor s'au situat în locul III în cadrul întrecerilor între mine. Desi această mină s'a clasat în locul ultim mai multe echipe dela Brădășor au înregistrat în cursul lunii Martie însemnate depășiri medii de normă. Echipa lui

Miclea Ioan I. Teodor a reușit să dea 107 la sută peste normă, cu o economie de exploziv de 75 la sută, echipa lui Vârdea Nicolae a dat 82 la sută peste normă, echipa lui Almușan Ioan a dat 81 la sută peste normă.

ENTUZIASMAȚII DE BUNELE REZULTATE ÎN MUNCA OBTINUTE ÎN CURSUL LUNEI MARTIE, MINERII DIN MUNȚII APUSENI AU PORȚIT LA MUNCA CU UN NOU AVANT PENTRU A ÎNTAMPINA MAREA SĂRBĂTOARE A OAMENILOR MUNCII DIN LUMEA ÎNTEAGA — ZIUA DE 1 MAI — CU NOI ȘI NOI SUCESE

N. PARBU, cores.

### Imperialiștii americani calcă Trotutul de Pace cu România

Pașă de violările Tratatului de Pace și protejarea de către autoritățile americane a criminalilor nazici care au cucerit teritoriul României, Guvernul Român a trimis la 31 Martie a. c. Departamentul de Stat al Statelor Unite ale Americii, o Notă de protest privitoare la înșefarea de omniul din zona Germaniei alțată sub ocupație americană.

Măsurile luate de comandamentul american au dus la stărbirea și chibritirea a școlii ea Republicii Populare Române, la restituirea bunurilor ce i se cuvin. Astfel autoritățile americane au stabilit date fixe pentru terminarea operațiilor de recuperare a bunurilor, respingându în același timp, fără a face investigații, cererile misiunii române de restituire. Deasemenea bunurile găsite și identificate n'au fost preluate misiunii române sub diferite pretexte, printre care acela că data finală a fost depășită.

(continuare în pag. III-a)

### LA FILATURA LUPENI

## TREBUE SĂ SE ÎNTENSIFICE MUNCA PENTRU REDUCEREA DEȘEURILOR

Organizarea schimbului de experiență — o problemă care trebuie deasemeni să preocupe îndeaproape muncitorii acestei întreprinderi

Datorită muncii de lămurire depusă de organizația de Partid și eforturilor în muncă ale muncitorilor și muncitoarelor, la fabrica de țesut sintetic „Lupeni” programul de producție pe luna Martie a fost depășit la fire sintetice cu 5,95 la sută.

Deasemenea, printre mai atentă muncă a mașinilor de filat, rasucit, depănat, etc., printre mai atentă spălare a bobinelor de acid sulfuric, procentul de deșeuri la fire

sințice a fost redus față de luna Martie cu 0,16 la sută.

Totuși, procentul de deșeuri e încă ridicat. Dela 9,89 la sută a fost redus doar la 9,73 la sută. Pentru înălțarea acestei lupte serioase, muncitorii filaturii „Lupeni” trebuie să lucreze cu mai multă atenție, pentru a reduce cât mai mult deșeurile, care se produc în cea mai mare măsură la filatură.

### PE CALEA REDUCERII PREȚULUI DE COST AL PRODUSELOR

Pentru realizarea unei productivități ridicate și cu un preț de cost mai redus, pe lângă reducerea — deși mică — a procentului de deșeuri, muncitorii au cerut cronometrarea procesului de producție, pentru ca astfel să se poată fixa norme juste, reale. Printre o fixare mai justă a normelor, s'a putut astfel realiza o producție mai mare în același interval de timp, iar prețul de cost al produselor a suferit scăderi între 1-2 la sută.

### MUNCITOARE CARE AU REALIZAT DEPAȘIRI DE NORMA ÎN CURSUL LUNEI MARTIE

În cadrul întrecerilor socialiste, mai multe muncitoare, care au reușit să-și organizeze mai bine munca, să folosească din plin timpul programului de muncă, au depășit normele. La depănare, cea mai bună depășire de normă a fost realizată de tovarășa Demeter Vilma, cu 75 la sută, urmată de tovarășele Utecean Maria cu 66,74 la sută, Gorgan

(continuare în pag. III-a)

## PENTRU A TREIA OARĂ CONSECUTIV

# MINERII DIN PETRILA AU ESIT ÎNVIINGĂTORI ÎN ÎNTECERILE DINTRE EXPLOATARI

## CARE ESTE CHEIA SUCCESULUI LOR?

Toate grupele care preiau lucrul pe schimburi — MAJORITATEA CODĂȘE — au devenit fruntașe în producție

Organizația de Partid și Comisia de întreceri au desfășurat o intensă muncă pentru însușirea întrecerilor socialiste

Deși au avut de întâmpinat greutăți, minierii din Petrila au încheiat cea de a treia lună de muncă a anului curent — Martie — cu un frumos succes: programul de producție fixat în cadrul Planului a fost depășit cu 12,19 la sută.

În realizarea acestui frumos succes, organizația de Partid din Petrila a avut un mare rol. În ședințele de producție, în sesiunile organizate de către comitetul de organizare, de la om la om, organizația de Partid și la îndrumarea ei comisia de producție, au dus o intensă muncă de lămurire pentru lărgirea și însușirea întrecerilor socialiste.

Obținând această depășire de pro-

gram minierii din Petrila s'au situat din nou în fruntea celorlalte exploatare din Valea Jiului, care în cursul lunii Martie au realizat depășiri de programe mult mai mici.

### ÎNTECERILE SOCIALISTE FACTOR DE ȘEAMA ÎN REALIZAREA ACESTUI SUCCES

Întrecând celelalte exploatare din Valea Jiului în acest sens, la mina Petrila întrecerile au luat un caracter de masă. Din cele 81 de grupe ale minei, datorită muncii stăruitoare și rodnice depuse de comisia de întreceri, până în prezent 73 grupe de mineri au fost antrenate în întreceri socialiste între ele pentru depășirea normelor.

Și roadele acestor întreceri socialiste nu au întârziat să se arate. Din rândurile grupelor codășe, s'aridicat grupe care au încheiat programul pe luna Martie cu mari depășiri de normă.

### GRUPE CARE AU DEPAȘIT NORMELE ÎN CADRUL ÎNTECERILOR SOCIALISTE

În cadrul întrecerilor socialiste, o mare de grupe au reușit să obțină frumoase succese în muncă. Grupa lui Văideanu Ion a depășit norma cu 55 la sută, Kuderrita Emil și Da-

vid Alexandru au dat 48 la sută peste normă, grupa lui Sărb Gheorghe a dat 42 la sută, grupa lui Musca Iosif a depășit norma cu 37 la asemenea, grupele conduse de Șii Gheorghe Gheorghe, Rigore, Nichita Ioan, Murădu Radu Aron și altele au depășit.

### FRUMOASE SUCESE AU FOST REALIZATE ÎNTECERILE CARE PREIAU LA PE SCHIMBURI

Începutul lunii Martie, șului Șilaghy Alexandru

(continuare în pag. III-a)



# DIN CAMPUL MUNCII

„Să întâmpinăm ziua de 1 Mai  
cu noi succese în întrecerea socialistă”

## Muncitorii și tehnicienii dela „Grivița-Roșie” cheamă la întrecere socialistă muncitorii din toate întreprinderile din țară

In ziua de 5 Aprilie, adunați într-un mare meeting, muncitorii și tehnicienii Atelierelelor CFR „Grivița Roșie”-București, au luat hotărârea să întâmpine ziua de 1 Mai, mărcușă sărbătorească a oamenilor muncii din lumea întreagă, cu eforturi sporite în lupta pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor ce le revin în cadrul Planului de Stat.

Cu acest prilej, muncitorii și tehnicienii dela „Grivița Roșie” au adresat o chemare către toți muncitorii și tehnicienii dela toate întreprinderile din țară, pentru a întâmpina mărcușă sărbătorească dela 1 Mai, cu noi succese în lupta pentru îndeplinirea și depășirea primului Plan de Stat al Republicii Populare Române.

Iată ce spune — printre altele — chemarea muncitorilor și tehnicienilor dela „Grivița Roșie” :

Pentru prima dată întâmpinăm ziua de 1 Mai în pîna luptă pentru îndeplinirea Planului de Stat, în pîna luptă pentru construirea socializmului în țara noastră.

Parădului Muncitoresc Român a trasat sarcinile în vederea construirii socializmului la orașe și la sate.

Realizarea acestor sarcini depinde în bună măsură de felul cum noi muncitorii ne vom face datoria în uzine și fabrici.

De felul cum noi muncitorii vom munci mai mult și mai bine pentru îndeplinirea și depășirea Planului de Stat, depinde ridicarea nivelului nostru de trai și al întregului popor muncitor din țara noastră.

La inițiativa Parădului Muncitoresc Român s'au creat alături de condițiunile materiale ale îndeplinirii și depășirii Planului de Stat,

condițiuni mai bune de muncă și viață clasei muncitoare.

El a creat condițiunile de a trece la noua întrecere în ceea ce privește îndeplinirea și depășirea Planului de Stat.

Suntem însă conștienți că nu am făcut totul pentru a corespunde sarcinilor ce ne stau în față.

Iată de ce în întâmpinarea zilei de 1 Mai, VA CHEMAM LA ÎNTRĂCERE, AVAND CA SCOP ÎNDEPLINIREA ȘI DEPAȘIREA PLANULUI DE STAT.

Dupa ce arată care sunt sarcinile pe care muncitorii dela „Grivița Roșie” și le trasează în întâmpinarea zilei de 1 Mai, continuă:

Ne adresăm toatădată muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din toate întreprinderile din țară pentru ca urmând exemplul nostru, să se încadreze cu toții în întrecerea socialistă în vederea zilei de 1 Mai angajându-se în întreceri în re întreprinderi, între secții și ateliere și individuale, pen-

tru a asigura astfel o depășire pe țară a Planului de Stat.

Deosebită faimă a avut la muncitorii și tehnicienii dela stațiunile de mașini agricole și gospodăriile agricole de Stat, de a porni la întreceri în vederea realizării planului de însămânțări.

Sa mobilizăm sub conducerea Parădului Muncitoresc Român, toate forțele noastre pentru construirea socializmului, să deslușim am toate forțele noastre în lupta pentru pace!

## Oamenii muncii manuale și intelectuale din R.P.R. aderă cu însuflețire la Congresul Mondial al Partizanilor Păcii

Comitetul Central al Comitetului Democrat Evreesc a trimis Comitetului de organizare al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii o telegramă în care, alături de entuziasm în numele populației muncitoare evreiești din R.P.R., inițiativa convocării Congresului Mondial al partizanilor păcii.

„Populația muncitoare evrească — spune telegrama — nu poate să ignore atrocitățile și fetele lor dela Maidanek, dela Auschwitz, exterminate dela lagărele de concentrare din București și vede cu mânie în suflet cum metodele hitleriste sunt reinviate și folosite de ațâțători la război imperialist anglo-american.”

Populația muncitoare evrească din R.P.R. adăncă și mai mult deosebirea populației muncitoare cu toată energia politica barbură pe care imperialiștii americani și englezi din lăca de război, o duc în numele „superiorității” rasei anglo-saxone.

Populația muncitoare evrească va lupta cu toată hotărâre împreună cu toți oamenii muncii din R.P.R. pentru pace și democrație în rândurile lagărului antiimperialist în frunte cu Uniunea Sovietică eliberatoare,

impunând sancțiuni anglo-americeane la ne înțelegerea.

„Trăim în lagărele antiimperialiste din R.P.R. în țara noastră, în lagărele antiimperialiste, în lagărele antiimperialiste, în lagărele antiimperialiste.”

„Populația muncitoare germană din R.P.R. — spune telegrama de salut — se ridică cu energie împotriva planului de a ține din nou poporul german într-un război imperialist în interesele imperialiștilor dorind să domineze mondială. Cu atât mai multă ură primim metodele rasiste folosite de ațâțători la război cu cât știm căte nenorociri ne-a adus această politică.”

„Nu vedem în lupta pe care o duc lagărul antiimperialist condus de glorioasa Uniune Sovietică, căreia ne alăturăm cu toți, șansa să planurile ațâțătorilor la război vor fi zădărnice.”

„În acest spirit urăm Congresului succesul cel mai deplin pentru binele omeniilor, pentru triumful civilizației asupra obscurantizmului imperialist, pentru desrădăcinarea completă a fascismului, pentru o pace traică.”

## Imperialiștii americani calcă tratatul de pace cu România

(Urmare din pag. 1-a)

Nota Guvernului Român precizează că: „aceste fapte și altele de aceeași natură constituie încălcări ale prevederilor Tratatului de Pace cu România, pentru care raspunde Guvernul Statelor Unite ale Americii. Guvernul Român protestează împotriva acestor violări ale Tratatului cu România și considera că Guvernul Statelor Unite este dator să ia măsurile necesare — care să fie comunicate Guvernului — astfel ca autoritățile americane din Germania să respecte prevederile Tratatului de Pace cu România.”

Comentând această încălcare din partea imperialiștilor a Tratatului de pace cu România, „Scântea”, în numărul sau de Joi 7 Aprilie, sub titlul de mai sus, scrie un articol din care redăm următoarele:

Cu adăncă indignare ia cunoștință poporul muncitor din R. P. R. de faptele relatate în Nota de protest a guvernului român, adresată guvernului Statelor Unite ale Americii. Aceste fapte demască odată mai mult politica ostilă țării noastre, practică de către guvernul american, care — împiedică sistematic și aluziv restituirea bunurilor românești jefuite de nazisți și aflate în zona americană de ocupație.

Tratatul de pace cu România prevede în mod expres că toate aceste bunuri prădate din țara noastră de hoardele lui Hitler, după intrarea noastră în război de partea aliaților, nu pot fi considerate ca bunuri inamice și, prin urmare, ele urmează să fie restituite pe măsura identificării lor. Datorită sprijinului hotărâtor pe care țara noastră l-a primit la Conferința de Pace, din partea Uniunii Sovietice, prevederile mai sus menționate ale Tratatului, consfințesc un drept elementar al Statului nostru, decurgând din contribuția însemnată a poporului român și a armatei sale la cauza înfrângerii hitlerismului.

În disprețul angajamentelor internaționale pe care și-au pus semnătura, cercurile conducă-

toare ale Statelor Unite fac totul pentru ca țara noastră să nu poată intra în posesiunea bunurilor ce i se cuvin.

Este limpede că asemenea practici nu au alt scop decât acela de a pune sub aripa certytoare a autorităților americane pe criminalii de război hitlerisți care jefuiseră averi aparținând Statului Român sau unor cetățeni ai săi. Și în acest domeniu, Statele Unite dau dovadă de nesocotirea flagrantă a înțelegerilor internaționale privitoare la Germania.

Punându-și ca țel al politicii lor dominația mondială, — visul care nu de mult l-a pierdut pe Hitler, — imperialiștii americani leagă cea mai strânsă

cărdășie cu foștii nazisți, acordându-le roluri de încredere în uneltirile pe care le pun la cale împotriva Uniunii Sovietice, aliații din timpul războiului care la adus contribuția hotărâtoare la salvarea lumii de barbaria fascistă.

Poporul român consideră nesocotirea de către guvernul american a tratatului de pace cu România, în ceea ce privește restituirea bunurilor românești, ca fiind un act caracteristic de protecție acordată foștilor hitlerisți. Poporul român protestează împotriva violării de către autoritățile americane a Tratatului de pace și cere intrarea cât mai neîntârziat în legalitate.

## Minerii din Petrița au eșit învingători în întrecerile dintre exploatați

(Urmare din pag. 1-a)

a fost o grupă codășă: nu-și îndeplinea norma. Însă în primele zile ale lunii Martie, această grupă a pornit la muncă după sistemul de preluare a lucrului pe schimburi.

Lucrând după această metodă, cele trei schimburi ale grupelor tovarășului Slatigă Alexandru au realizat mari depășiri de normă. În luna Martie a fost încheiată cu un succes strălucit: a depășit norma cu 135 la sută, realizând cea mai mare depășire de normă pe întreaga mină.

Dar nu numai grupa lui Slatigă Alexandru a fost în această situație. Alte grupe foarte codășe au încheiat luna Martie cu mari depășiri de normă. Grupa lui Lup Sabla a dat 84 la sută, Bont Adalbert 78 la sută, Deak Wilhelm 59 la sută, Marian Vasile 16 la sută, Ciacnadi Iosif 41 la sută, peste normă, etc.

Deosebită, lucrând după metoda preluării lucrului pe schimburi, grupa lui Fila Ioan a dat 88 la sută peste normă.

ASTFEL, GRUPELE CARE PRELUAU PRODUCTIA PE SCHIMBURI DELA PETRIȚA AU REALIZAT CELE MAI MARI DEPAȘIRI DE NORMA PE ÎNTREAGA MINĂ, DOVEDIND ASTFEL NECESITATEA ȘI JUSTETEĂ EXTINDERII

METODELOR DE PRELUARE A LUCRULUI PE SCHIMBURI ÎN RANDURILE TUTUROR GRUPELOR DIN ACEASTA MINĂ.

Pe lângă frumoasele succese obținute minierii dela Petrița mai au o mare scădere în muncă: ia luna Martie, numărul absențelor nemotivate s'au ridicat la 1768. Cele mai multe lipsuri nemotivate dela lucru au fost înregistrate la grupele care nu lucrează după metoda de preluare a lucrului pe schimburi. O bună parte din grupele care lucrează în colectiv în afară de numărul ridicat de lipsuri nemotivate dela lucru, mai au și o serie de scaderi în muncă, cum sunt de exemplu: intrarea în mină cu întârziere lipsa de organizare a muncii, etc. cauze care determina rămânerea în urmă.

PENTRU CA ÎN VIITOR SUCCESUL ÎN MUNCA ALE MINIERILOR DIN PETRIȚA SA FIE ȘI MAI MARI, TREBUE SA SE TRĂDĂCA GRABNIC LA EXTINDEREA METODEI DE PRELUARE A LUCRULUI PE SCHIMBURI METODA CARE ESTE O ARMA PENTRU ÎNTĂRIREA DISCIPLINEI ÎN MUNCA, PENTRU ÎNDEPLINIREA ȘI DEPAȘIREA NORMELOR PENTRU REALIZAREA UNUI CASTIG MAI BUN.

I. B.

## Mărfuri în valoare de 1.500.000 lei distribuite țăranimii muncitoare din Valea Jiului prin cooperativele sătești

În urma măsurilor luate de către Ministerul Comerțului și Alimentației și I. N. C. prin Federația Hunedoara, în vederea bunei aprovizionări a țăranimii muncitoare, Magazinul de Stat „Valea Jiului” a distribuit cooperativele sătești din plasa Petroșani, următoarele mărfuri : pânză albă, pânză muncitorul, ațică, finet, bocanci, pantofi și opinci în valoare de peste lei 1.500.000.

Aceste articole, de care țăranimea muncitoare are nevoie, s'au distribuit la prețuri oficiale.

le. Cei care au posedat cartele cu puncte, nu au avut dreptul la articolele arătate mai sus, ele fiind destinate țăranimii sărace și mijloace care nu posedă cartele.

Prin distribuția acestor mărfuri, țăranii muncitori au văzut grija pe care guvernul o poartă populației rurale și cooperativei care, urmează să fie reorganizată în conformitate cu Decretul Marii Adunări Naționale.

V. TALOESCU  
correspondent voluntar

## La filatura Lupeni trebuie să se intensifice munca pentru reducerea deșeurilor

(Urmare din pag. 1-a)

Olga cu 51,97 la sută, iar mașinistele Gorgan Gizela și Matinski Elena au realizat depășiri de normă de peste 45 la sută.

ANTRENAREA MUNCITOARELOR RAMASE ÎN URMA ÎN LUPTA PENTRU DEPAȘIREA PLANULUI O SARCINA A TEHNICIENILOR ȘI MUNCITOARELOR FRUNTAȘI

Alături de muncitoarele fruntașe dela secția de reparare, lucrează și altele muncitoare care sunt rămase în urmă. Datorită faptului că aceste tovarășe n'au reușit încă să-și organizeze munca mai bine, să folosească din plin timpul de lucru, nu și-au îndeplinit normele.

Astfel tovarășă Gălmă Ecaterina, legătoare, a rămas sub normă cu 16 la sută, Iles Estera cu 10,56 la sută precum și altele. Însă nici tehnicienii, nici muncitoarele fruntașe n'au ajutat aceste muncitoare cu

știința sau cu experiența lor în muncă, pentru lichidarea rămănerii în urmă. E necesar să se organizeze consfătuirea de producție în care muncitoarele fruntașe să împărtășească experiența lor celorlalte, să le explice cum duc lupta pentru calitate, pentru reducerea prețului de cost al produselor și pentru eliminarea timpului mort.

Pentru că, numai astfel realizările muncitorilor și muncitoarelor dela filatura „Lupeni” vor fi și mai mari.

R. ALBU

## PIERDUT

Buletinul de înscriere la Biroul Populației Nr. 15.377 eliberat de Poliția Petroșeni, pe numele Dumitrescu D. Dumitru din Petroșeni.

Îl declar nul și fără valoare în mână în orice s'ar găsi.

# ◆ EVENIMENTELE ZILEI ◆

## Popoarele din întreaga lume continuă să protesteze cu energie împotriva tratatului agresiv al Atlanticului de Nord

Nouă mișcări de protest ale oamenilor muncii din Italia

ROMA, 6 (Rador). — La 4 Aprilie, au avut loc în întreaga Italia nouă mișcări de protest ale oamenilor muncii împotriva semnării la Washington a tratatului Atlanticului de Nord de către ministrul de Externe, Sforza.

LA 4 APRILIE, FOATE INTREPRINDERILE DIN MILANO AU INCETAT LUCRUL IN SEMN DE PROTEST IMPOTRIVA SEMNĂRII TRATATULUI.

În orașele Trento, Bologna, Ferrara, Reggio, Modena, Brescia, etc., au avut loc manifestații de protest și greve.

În orașul Padova, mii de muncitori s-au adunat la meetingurile de protest împotriva pactului Atlanticului, în ciuda faptului că toate fabricile erau înconjurate de poliție.

Comitetul Italian de pregătire a Congresului Mondial al partizanilor păcii a primit mil de rezoluții adop-

tae în scopul organizării pentru pace și împotriva războiului.

La 4 Aprilie, o delegație a studenților din Roma a remis ambasadei americane din Roma o rezoluție de protest împotriva tratatului Atlantic. După ce au părăsit ambasada, studenții au fost arestați de poliție și supuși unui îndelungat interogatoriu.

După cum anunță ziarul PAESE, muncitorii dela șantierul naval din Genova au trimis lui Bonomi, președintele senatului, o scrisoare de protest împotriva alăturării Italiei la pactul Atlanticului.

La numeroasele meetinguri de protest care au avut loc în ultimele zile în cea mai mare parte a provinciilor italiene, au luat cuvântul fruntași ai muncitorilor italieni printre care Pietro Nenni, Sandro Pertini și Di Vittorio.

### Comentariile presei progresiste din Germania

BERLIN, 6 (Rador). — Presa progresistă germană publică numeroase articole în care se opune cu hotărâre tratatului agresiv al Atlanticului de Nord.

Intr'un articol intitulat „Pactul împotriva păcii”, NEUES DEUTSCHLAND, subliniază că violând Carta Națiunilor Unite, participanții la tratatul Atlanticului de Nord s-au unit

intr'un bloc militar, care constituie o amenințare față de păcii.

Berliner Zeitung, ARATA ASIMANAREA DIN TRE PACTUL ATLANTICULUI DE NORD ȘI CUNOSCUTUL „PACT AL ANTICOMINTERNULUI”, CREAT DE HITLER. CA ȘI PACTUL HITLERIST — PACTUL

ATLANTICULUI REPREZINTA O COALITIE ANTI-SOVIETICA BAZATA PE LICHIDAREA DEMOCRATIEI.

### „Poporul danez va ști să-și apere libertatea”

COPENHAGA, 7 (Rador). — Comentând semnarea tratatului Atlanticului de către guvernul danez, ziarul LAND OG FOLK subliniază că „ȘI ÎN TRECUT, DANEMARCA A FOST COMPROMISA DE UN MINISTRU DE EXTERNE AL SAU, CARE A ÎNCHEIAT UN PACT CU UN STAT AGRESIV”.

În 1941, ministrul de externe Skovsted, a semnat în Berlin pactul anticomintern” înțeles de Hitler. Acum, prin semnarea tratatului Atlantic, Rasmussen a vândut Danemarca Statelor Unite Poporului danez va ști însă să-și apere libertatea și să împiedice antrenarea Danemarcei într'un nou război.

\*\*\*

ROMA, 7 (Rador). — La Modena, a avut loc Miercuri o mare manifestație de protest împotriva includerii Italiei în tratatul Atlanticului. Poliția a atacat pe manifestați cu bastoane de cauciuc și a folosit gaze lacrimogene.

\*\*\*

LYON, 7 (Rador). — În fabricile și uzinele din regiunea Lyon (Franța) au avut loc Marți și Miercuri meetinguri de protest împotriva tratatului Atlanticului de Nord.

## Continuarea desbaterilor Congresului Comsomolului

MOSCOVA, 6 (Rador). — În sesiunea din dimineața zilei de 5 Aprilie a celui de al XI-lea Congres al Comsomolului, au continuat discuțiile la raportul lui Vsevolod Ivanov cu privire la activitatea Comsomolului în țară.

A luat apoi cuvântul Ivan Kairov, președintele Academiei de Științe Pedagogice. El a anunțat că în ultimii 1 ani Academia a editat peste 300 cărți printre care numeroase manuale peva școlii.

Congresul a trecut apoi la examinarea chestiunii următoare, de pe ordinea de zi.

Secretarul Comitetului Central al Comsomolului, Vsevolod Ivanov, a citit raportul cu privire la modificarea Statutului Comsomolului.

Statutul Comsomolului, acum în vigoare, corespunde sarcinilor comsomolului, dar este și prin țările în fundamentele sunt întru totul actuale. Totuși, organele și comsomoliste au în față noi și mari sarcini pentru educarea comunistă a tineretului.

Vsevolod Ivanov a trecut apoi la expunerea principiilor modificării și completării la Statutul Comsomolului. Trebuie subliniat în special în Statut că activând sub conducerea Partidului Comunist (b) al URSS., Comsomolul educă tineretul în spiritul patriotismului sovietic.

Este necesar să se sublinieze în Statut și faptul că Comsomolul cere membrilor săi să răspundă în viața marxist-leninistă și să ducă o luptă neobosită pentru realizarea hotărârilor Partidului Comunist (b) al URSS. și ale guvernului sovietic. Fiecare comsomolist trebuie să dea exemplu de respectarea Constituției URSS. — legea de bază a Statului Sovietic.

Vsevolod Ivanov a propus să se

introducă în Statut un paragraf în care să se declare că membrii Comsomolului trebuie să depună toate eforturile pentru dezvoltarea culturii sovietice, să înărească prietenia și colaborarea frățească între popoarele Uniunii Sovietice. Apărarea Patriei este datorită sfântă obligația de călătorie a comsomoliste. Comsomolul trebuie să contribuie la întărirea forțelor lagărului democratic și antimonarhist și să fie credincios principilor în etica și moralității proletare.

În încheierea raportului Vsevolod Ivanov a declarat că toate modificările și completările la Statutul Comsomolului prevăd largirea mai departe a democrației interne a Comsomolului, în esență activității membrilor Comsomolului și răspunderea organelor comsomoliste în fața comsomoliste.

La discuțiile la raportul lui Vsevolod Ivanov au luat cuvântul delegații organelor ajililor comsomoliste din Ucraina, Bielorusia, Uzbekistan, Baskiria din regiunile Cebabinsk, Leningrad și Saratov reprezentantul flotei militare, precum și alți delegați. Toți delegații au subliniat că Comsomolul s'a prezentat la cel de al XI-lea Congres al său strâns unit în jurul Partidului Comunist în frunte cu I. V. Stalin.

El au subliniat deasemenea că Statutul Comsomolului cu modificările și completările despre care a vorbit în raportul său Vsevolod Ivanov, secretarul CC al Comsomolului, va ajuta organele comsomoliste să realizeze și să largă rândurile, să se înărească și să mult au or ta ea, să transforme Comsomolul într'un ajutor activ al organelor de Partid pentru înplinirea sarcinilor trasate Comsomolului de către Partidul Comunist (b) al URSS.

## DIN SFERA IMPERIALISMULUI

### BELGIA

#### Singularul rezultat al „planului Marshall”

BRUXELLES, 7 (Rador). — Cu prilejul primei aniversări a „planului Marshall”, ziarul belgien trag unele concluzii în legătură cu „ajutorul” american.

Ziarul DRAPEAU ROUGE arată că „ajutorul” american acordat Belgiei reprezintă 7 dolari și 40 cenți pe cap de locuitor. În schimbul acestui „ajutor”, americanii, cu sprijinul guvernului belgian, controlează în întregime Belgia, înecând piețele cu mărfurile lor. Americanii au pătruns în Congo belgian, reușind să micșoreze producției într'o serie de ramuri industriale. URUL REZULTAT PLANULUI MARSHALL A FOST ȘOMAJUL. „Planul Marshall” a adus Belgia fața unei catastrofe economice, iar tratatul Atlanticului îndrepta acum pe calea armelor militare.

Buletinul confederației belgice a aprovizionării arată că

acordul bilateral din cadrul „planului Marshall” a avut drept rezultat o balanță pasivă pentru Belgia, în comerțul acesteia cu Statele Unite. POLITICA ECONOMICA A GUVERNULUI BELGIAN, subliniază buletinul, A DUS LA DIFICULTATUL BUGETAR, LA SCADEREA VOLUMULUI PRODUCȚIEI, LA ȘOMAJ MEREU CRESCAND.

Buletinul încheie: „GUVERNUL SPAAK DUCE BELGIA SPRE PRAPASTIE”.

### ITALIA

#### Puternice manifestații de protest împotriva legilor antimuncitorești

ROMA, 6 (Rador). — După cum anunță UNITA, la 3 Aprilie au avut loc în întreaga Italia mari mișcări de protest împotriva legii antimuncitorești a lui Fanfani. Această lege răpește sindicatelor muncitorești

dreptul de a controla angajarea de muncitori trecându-l în mâinile organizațiilor guvernamentale care lucrează în interesul patronilor.

LA MANIFESTAȚIILE ȘI MEETINGURILE DE PROTEST, ORGANIZATE ÎMPOTRIVA AESTEI LEGI AU LUAT PARTE SUDE DE MII DE OAMENI AI MUNCII.

### FRANȚA

#### Desființarea marii industrii

PARIS, 7 (Rador). — Prin politica „planului Marshall”, anglo-americanii continuă să desființeze marile industrii franceze pentru a-și putea desfășura neștergite mărfurile lor. Astfel, au fost închise 6 fabrici din industria metalurgică, din totalul de 13, din cauza limitării alocărilor de materii prime.

### ANGLIA

LONDRA, 7 (RADOR). — MINISTRUL FINANTELOR, STRAFORD CRIPPS, A ANUNȚAT CA GUVERNUL BRITANIC VA HOTĂRÎ CURAND MAJORAREA PREȚURILOR LA ARTICOLELE ALIMENTARE.

### FRONTUL DIN GRECIA

## Infrângerea suferită de monarho-fasciști în regiunea Grammos-Smolika

GRECIA LIBERA, 6 (Rador). — ELLAS PRESSE transmite:

Comandamentul general al armatei democratice a Greciei anunță că în ultimele zile în regiunea Grammos-Smolika-Volon arma a monarho-fasciștilor a suferit o înfrângere.

UNITĂȚILE ARMATEI DEMOCRATE AU OCUPAT ÎN TREI ZILE REGIUNEA PE CARE MONARHO-FASCISTI AU OCUPAT-O ÎN VARA TRECUTA, DUPA LUPTE CARE AU DURAT 70 ZILE ȘI DUPA CE AU PIERDUT 30.000 MORȚI ȘI RANIȚI.

Pierderile armatei monarho-fasciste în cursul celor trei zile se rî-

dică la 757 morți și 1700 răniți. Au fost luați 648 prizonieri printre care și numeroși ofițeri. Au fost doborâte 6 avioane monarho-fasciste.

Deasemenea, armata democratică a capturat un bogat material de război și armament greu.

\*\*\*

GRECIA LIBERA, 7 (Rador). — Comunicatul comandamentului general al armatei democratice a Greciei, anunță în cursul operațiunilor din regiunea Volon-Grammos-Smolika, armata democratică a eliberat localitățile Asmilhorl, Lurkluals, Stratslani și Amarando.

## BULETIN EXTERN

— La Tallin s'a deschis Luni cel de al 9-lea Congres al Sindicatelor din Republica Estonă. După alegerea prezidiului de onoare în frunte cu I. V. Stalin s'a dat citire raportului președintelui Consiliului Sindical, care subliniază marile realizări ale sindicatelor din Estonia, precum și importanțele economice obținute în diferite ramuri de producție.

— Reprezentantul P Consiliului de Securitate o scrisoare lui Taygy cretarul general al în care îi atrage atenția asupra informațiilor privind guvernul grec folosește trăsături împotriva armatei democratice gândind astfel convențională dela Geneva